



# Ústecký kraj



**Kraj vyzývá premiéra:  
Pomozte nám dokončit D8!**

O životně nutném dokončení dálnice – str. 2



**Potravinářský výrobek  
Ústeckého kraje**

Vyhlášení dalšího ročníku ve Stadicích – na str. 4

květen 2010

informace Ústeckého kraje a krajského úřadu

ročník 9

## Volby 2010



do poslanecké sněmovny Parlamentu ČR:  
v Ústeckém kraji je připraveno  
více než tisíc volebních místností

pátek 28. května v době od 14 – 22 hodin,  
sobota 29. května v době od 8 do 14 hodin

**Potvrzeno:  
Kraj hospodaří dobře**



nejvyšší možné ocenění – tedy známku Aa1.cz. Tento vysoký národní rating udělený našemu kraji odráží řadu faktorů, zejména omezitelné rozpočtové hospodaření, které mu pomohlo zachovat dobré provozní výsledky i dostatečné finanční rezervy, a to i přes panující nepříznivé ekonomické podmínky. Hlavně díky tomu se zadlužení kraje daří udržovat na přiměřené úrovni. Vysoký rozpočtový deficit a související nárůst dluhu by měly mít jen omezený vliv na bonitu kraje, jelikož oba uvedené faktory souvisejí pouze s financováním projektů podpořených EU a mají tedy jen dočasný charakter.

Ústecký kraj - Na jednání Zastupitelstva Ústeckého kraje byl 5. května předán hejtmance Janě Vaňhové a jejímu zástupci Pavlu Koudovi rating Ústeckého kraje. Region opět získal

Vedení kraje, které vzešlo z voleb na konci roku 2008, nadále udržuje omezitelnou fiskální politiku, což je v současné složité ekonomické situaci považováno za klíčový faktor ratingu.

## Terezínská tryzna za oběti



Terezín - Památku umučených a obětí nacismu i všech padlých v druhé světové válce si v neděli 16. května doprovodně připomenuli účastníci nedělní Terezínské tryzny na zdejších Národ-

ním hřbitovu. Mezi desítkami věnců byl rovněž dar Ústeckého kraje, jenž položily hejtmanka Jana Vaňhová a členka krajské rady Jana Ryšánková v doprovodu plk. gšt. Rosti-

slava Domoráka, ředitele Krajského vojenského velitelství v Ústí nad Labem. Hlavní projev pronesl předseda senátu Přemysl Sobotka, poté účastníci pietního aktu vy-

slechli křesťanskou a židovskou modlitbu. Terezínskou tryznu uzavřel sbor Židů z třetího dějství Verdiho opery Nabucco v interpretaci Děčínského pěveckého sboru.

## Pomohou Terezínu peníze z EU k zápisu do UNESCO?



Terezín - Historické objekty Kavaleriá 2, Retrenchement 5, Dělostřelecká kasárna a Jízárna budou v letech 2010 – 2013 revitalizovány za příspěví půlmiliardové dotace z fondů Evropské unie, a to v rámci projektu českého ministerstva kultury „Vracíme památky do života“. Rozhodnutí o poskytnutí dotace stvrdili počátkem května v terezínském hotelu Memorial svými podpisy ministr kul-

tury Václav Riedlbauch a hejtmanka Ústeckého kraje Jana Vaňhová. Příjemcem dotace je zájmové sdružení právnických osob „Terezín – město změny“, jehož členy jsou Ústecký kraj a město Terezín, předsedkyní správní rady je paní hejtmanka.

„Město Terezín je jako jediné z regionu na kandidátní listině pro zápis na seznam světového kulturního dědictví UNESCO. Proto usi-

lujeme o to, abychom realizací projektu dosáhli znovuoživení významných kulturních památek a rozšířili povědomí o městě Terezín jako o zachovalé vojenské pevnosti. Historická a kulturní hodnota Terezína přesahuje hranice Ústeckého kraje i České republiky,“ uvedla při podpisu smlouvy Jana Vaňhová.

Pokračování na str. 5

## J. Vaňhová: Získali jsme významného investora a 450 nových pracovních míst

Žatec, Ústí n. L. - Zástupci společnosti Solar Turbines, která v rámci globálního koncernu Caterpillar vyrábí průmyslové turbíny, a hejtmanka Ústeckého kraje Jana Vaňhová podepsali přímo před zástupci Ústeckého kraje (14. zasedání se uskutečnilo ve středu 5. května) smlouvu o budoucí smlouvě ke koupi pozemků ve Strategické průmyslové zóně Žatec Triangle. U slavnostního podpisu byli také představitelé agentury CzechInvest.

„Tímto podpisem se potvrzují už dřív oznámené plány společnosti Caterpillar vytvořit v zóně Triangle 450 nových pracovních míst,“ připomíná hejtmanka Ústeckého kraje Jana Vaňhová. „Kraj se dlouhodobě snaží Triangle přiblížit novým investorům. Nedávno jsme například začali rozšiřovat další dva úseky silnice I/7 na rychlostní čtyřpruhovou R7. Po jejich dokončení získá krajská průmyslová zóna Triangle pohodlné spojení s Chomutovem a výrazně se zlepší doprava do Prahy a do Německa. Kvalitní

komunikace jsou pro příchod nových investorů klíčové, a proto rozšíření R7 maximálně podporujeme.“

Detaily podepsané smlouvy upřesnil Stanislav Martinek, ředitel Divize Investice agentury CzechInvest: „Solar Turbines plánuje pro Českou republiku opravdu dlouhodobou investici. Žatecký závod by měl podle plánů společnosti začít fungovat už za dva roky, jeho plnou kapacitu chce ale investor začít využívat až kolem roku 2020.“

Pokračování na str. 2

## Krajský Den záchranářů Neděle 13. června – Autodrom Most

Most - Vprostoru výcvikového centra polygon Autodromu Most bude v neděli 13. června Den záchranářů Ústeckého kraje. Začne v 10 h. dopoledne a až do čtvrté odpolední budete mít možnost vidět v ukázkách výcviku či v simulovaných neohodách členy jednotlivých složek Integrovaného záchranného systému Ústeckého kraje. Patří k nim Hasičský záchranný sbor, Záchranná zdravotnická služba ÚK a Policie ČR a kromě těchto



tří zásadních i jiné složky (dobrovolní hasiči, Armáda ČR a d.). Neděle vám nabídne také práci vodních záchranářů, kynologický výcvik, dozvíte se více o Četnické pátrací skupině Praha a těšit se můžete také na policejní slavnění z vrtulníku. Chybět nebude ani dobrá hudba či občerstvení. Vstup bude volný a také kyvadlovou dopravou od 9.30 h. od mosteckého zimního stadionu a vlakového nádraží vám pořadatelé nabídnou zadarmo.

## Z jednání rady a zastupitelstva

### Vybíráme z jednání Rady Ústeckého kraje:

Rada schválila účast Ústeckého kraje v projektu „Rozvoj sociálních služeb v přeshraniční oblasti ČR - Sasko“ ve funkci nositele projektu se spoluúčastí Ústeckého kraje ve výši 28 955 EUR. Sociální služby, kterých využívají senioři a zdravotně a mentálně postižení, často neodpovídají jejich potřebám. Projekt se zabývá otázkou, jak tuto situaci zlepšit. Na základě připravovaných rozsáhlých analýz proto vznikne vzdělávací inovativní program pro sociální a zdravotní pracovníky.

Rada projednala návrh Strategie podpory technického vzdělávání na vysokých školách v Ústeckém kraji a doporučila Zastupitelstvu Ústeckého kraje tento návrh schválit. Ústecký kraj patří mezi regiony, které se potýkají s nedostatkem pracovníků vysokoškolsky vzdělaných v technických oborech. Nedostatek kvalifikované pracovní síly může limitovat další rozvoj podnikání v Ústeckém kraji. Již v současné době jsou některé profese nedostatkové, jedná se zejména o obory strojírenské a energetické.

Rada odsouhlasila doplnění plánu oprav na silnicích II. a III. třídy na území Ústeckého kraje na rok 2010 navržené ve výši 56 200 tis. Kč. Tento finanční objem je opět naplněn opravami z celé oblasti Ústeckého kraje a byl připravován ve spolupráci se Správou a údržbou silnic Ústeckého kraje, příspěvkovou organizací (vč. přihlídnutí k žádostem obcí o provedení oprav).

### Zastupitelstvo Ústeckého kraje

Rozhodlo na svém zasedání 5. května o poskytnutí dotace v rámci programu „Podpora zkvalitnění péče o seniory v pobytových zařízeních na území Ústeckého kraje v roce 2010“. Celková výše dotace činí 13 448 281 Kč a bude rozdělena mezi 27 poskytovatelů sociálních služeb v Ústeckém kraji.

Členové rozhodli o sloučení příspěvkových organizací Ústeckého kraje Gymnázium Duchcov a Střední průmyslová škola Duchcov, a to dnem 1. září 2011. Majetek, práva a závazky Gymnázia Duchcov, Masarykova 12, příspěvková organizace přecházejí na přejímáči Střední průmyslovou školu Duchcov, Kubických 2, příspěvkovou organizací. Název právnické osoby vykonávající činnost školy nebo školského zařízení po sloučení: Gymnázium a Střední průmyslová škola, Duchcov, příspěvková organizace.

Po projednání bylo rozhodnuto o uzavření „Darovací smlouvy“, kterou bude poskytnut peněžité dar ve výši 500 000 Kč Národnímu muzeu k přípravě výstavy „Staré pověsti české“. Národní muzeum nabídlo Ústeckému kraji možnost stát se jedním z hlavních partnerů připravované výstavy. Další možnost vzájemné spolupráce je především v oblasti marketingu a mediální kampaně, které budou návštěvníky výstavy navádět do Ústeckého kraje k návštěvě památných míst. Bude se zejména jednat o nové webové stránky, používání loga Ústeckého kraje na všech materiálech, ke každé vstupence bude připojen speciální informační letáček, apod.

## Oslavy ukončení války

Ústí nad Labem - U příležitosti celoevropských oslav ukončení 2. světové války si toto významné dějinné výročí připomenuli také váleční veteráni z našeho kraje, členové Československé obce legionářské i dnešní vojáci Armády ČR. Na neděli 9. května je na krajský úřad pozvala Jana Vaňhová a mezi hosty byli například generální konzul

Ruské federace Sergej V. Ščerbakov, vojenští příslušníci Francie a Velké Británie v České republice pplk. Bruno Bucherie a plk. James Athill a ředitel Krajského vojenského velitelství v Ústí n.L. plk. gšt. Rostislav Domorák. Přítomni byli rovněž května je na krajský úřad pozvala Jana Vaňhová a mezi hosty zvolení za Ústecký kraj, krajský zastupitelé a řada dalších hostů.



## Ústecký kraj v Bruselu

Brusel - V sobotu 8. května (v neděli 9. 5. byl Den Evropy) se ve Výboru regionů Evropské unie v Bruselu uskutečnila zajímavá akce s názvem JPOI 2010 - tedy Den otevřených dveří. Mezi 42 regiony ze všech koutů EU se tu představily také dva z České republiky - Jihomoravský také Ústecký kraj.

Ke svému stánku lákal náš region nabídkou svých tradičních specialit, řadou propagačních materiálů a také znalostně - zábavným kvízem o svých atraktivních turistických destinacích. Za správné odpovědi získali návštěvníci drobné dárečky a razítko do cestovního pasu Výboru regionů.

## Získali jsme významného investora

Pokračování ze str. 1

„Chtěli bychom ocenit spolupráci s Ústeckým krajem a CzechInvestem i s dalšími úřady, díky kterým dnes můžeme smlouvu podepsat. Jsme připraveni české investici věnovat maximum a spolu s českými zaměstnanci tu vybudovat moderní, efektivní a k životnímu prostředí maximálně šetrný podnik. Zaměstnance budeme hledat přímo zde v kraji a plánujeme na jejich tréninku a výchově spolupracovat se středními a vysokými školami v regionu,“ zdůraznil před zastupiteli Ústeckého kraje Kevin Wilkinson, finanční ředitel Solar Turbines pro Evropu, Afriku a Střední východ.

Za Ústecký kraj smlouvu o budoucí smlouvě o koupi nemovitosti s investorem podepsala hejtmanka Jana Vaňhová, za Solar Turbines svůj podpis připojil jedna-



Jana Vaňhová a Erik de Vos při podpisu smlouvy

tel české pobočky Erik De Vos. Vedle něj se slavnostního aktu zúčastnili za Solar Turbines také Robert Kreke-

ler a Kevin Wilkinson, finanční ředitel společnosti pro Evropu, Afriku a Střední východ. Za Ústecký kraj

byli u podpisu smlouvy také náměstek a zástupce hejtmanky Pavel Kouča a náměstek Arno Fišera.

## Hejtmanka Jana Vaňhová: Premiér splnil očekávání

**Zeptali jsme se hejtmanky Ústeckého kraje Jany Vaňhové, co si myslí o fungování vlády Jana Fischera a jak hodnotí společnou schůzku všech hejtmánů na úřadu vlády v Praze.**

**Spolu s dalšími hejtmany jste se 22. dubna setkala s předsedou vlády Janem Fischerem a jeho ministry. S čím jste na jednání přijela vy osobně?**

„Tématem číslo jedna v Ústeckém kraji je doprava, a to nejenom urychlená dostavba klíčové dálnice D8, ale i rychlostní komunikace R7. Obyvatelé našeho kraje na dokončení těchto silnic čekají již několik let, prodloužení jejich realizace má negativní dopady na životy našich občanů, životní prostředí, ale i na ekonomický rozvoj našeho kraje a tedy i vytváření tolik potřebných nových pracovních míst.“

**Co považujete za největší přínos setkání?**

„Vznesli jsme řadu požadavků a témat, je skutečně těžké vybrat jediné. Za zásadní však pokládám financování zdravotnictví a sociálních služeb. Pokud bychom prosadili zachování výše příspěvků ze státního rozpočtu do sociálních zařízení na úrovni letošního roku, považovala bych to za veliký úspěch. Kraje dnes dotují nejen sociální zařízení, ale také platy zdravotních sester. Je nutné přehodnotit priority a investovat peníze tam, kde je potřeba, do zdraví našich občanů. Občané Ústeckého kraje si to z hlediska ekologických zátěží zaslouží více, než jiné kraje.“

**S volbami se blíží konec vládnutí úřednického kabinetu, jak hodnotíte spolupráci se současnou vládou?**

„Musím říct, že se současnou vládou byla spolupráce mnohem lepší než s předchozím pravicovým kabinetem, který náš kraj takřka odepal. Ani kabinet Jana Fischera netvoří jednotlivý celek. Velmi intenzivní komunikaci jsme navázali s ministerstvem vnitra, kde se nám podařilo zahájit projekty v boji proti extremismu. Určitě lepší spolupráce mohla být s ministerstvem zdravotnictví nebo životního prostředí.“

**Je něco, co současná vláda vyčítáte?**

„Pravděpodobně bych kladla větší důraz na příchod nových investorů a čerpání dotací z Evropské unie, v tomto ohledu spatřuji určité rezervy. Z politického hlediska splnila tato vláda to, co se od ní očekávalo. S volbami však musí přijít nový kabinet, který se bude opírat o pod-

poru občanů tak, aby bylo možné zavést nezbytné kroky, které povedou k rychlému oživení ekonomiky.“

**Jak často se na této úrovni setkáváte a kdy proběhne další schůzka?**

„Setkání hejtmánů s vládou bylo druhá v pořadí. Až s vládou pana premiéra Fischera se nám podařilo prolomit ledy a začít konečně jednat. Osobně tato setkání vnímám pozitivně, protože není nic horšího než nekomunikovat a vítám každou příležitost, kdy můžeme společně diskutovat nad oblastmi, které se bezprostředně dotýkají obyvatel našeho kraje, jako je doprava, zdravotnictví nebo školství. Další setkání očekáváme až s vládou ustavenou po květnových parlamentních volbách.“

## Kraj tlačí na urychlené dokončení D8

Ústecký kraj - Zastupitelstvo Ústeckého kraje projednalo materiál podávající alarmující informaci o současném stavu přípravy a realizaci stavby dálnice D8. Zastupitelstvo přijalo usnesení, v němž vyzývá vládu České republiky k přijetí opatření včetně legislativních změn, která podpoří dokončení stavby v nejkratším možném termínu. V tomto duchu zaslala hejtmanka Ústeckého kraje Jana Vaňhová dopis premiérovi Vlády České republiky Janu Fischerovi.

„V souladu s usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje Vás vyzývám k přijetí takových opatření, která budou mít za následek brzké dokončení 16,5 km dlouhého chybějícího úseku dálnice D8 mezi Lovosicemi a Rehlovicemi. Jako nevyhnutelné se jeví zjednodu-

šení stávajících postupů při získávání potřebných povolení pro realizaci takové stavby a nabízí se možnost zvážení v minulosti již diskutovaného samostatného zákona pro liniové stavby. Pro Ústecký kraj je dokončení dálnice naprostou prioritou,“ napsala premiérovi hejtmanka Vaňhová. Tento postup vzešel z jednání u kulatého stolu, ke kterému koncem dubna sevala hejtmanka Ústeckého kraje zástupce Ředitelství silnic a dálnic a starosty obcí dotčených stavbou dálnice D8. Důvodem k jednání bylo neustálé odkládání termínu dokončení dálnice, stížnosti starostů na narůstající nehodovost a katastrofální stav dopravy ve městě Lovosice a v přilehlých obcích. Stěžejním problémem jsou neustálé žaloby a stížnosti ekologických aktivistů.

Dálnice D8 je nejen klíčovou komunikací pro spojení našeho regionu s Prahou, ale také součástí IV. Evropského multimodálního dopravního koridoru Berlín - Drážďany - Praha - Bratislava - Gyor - Budapešť - Arad - Drakova - Sofie - Plovdiv - Istanbul. Ten byl schválen 2. panevropskou konferencí na Krétě v roce 1994, na úrovni ministrů dopravy zúčastněných států. Dálnice je také součástí mezinárodní silnice E55.

## Náš sloupek

**Patrik po dálnici nepřejede**

Kdykoli jedu z Ústí autem směrem na Prahu, poslouchám s obavami rozhlasové zpravodajství, zda se mohou vydat cestou podél Labe do Lovosic. Řidiči osobních vlničných do kolon kamilonů na této komunikaci, po níž vede objíždná trasa nedostavěné dálnice D8 přes České středohoří, si jistě při této cestě vzpomenu na ekologisty z hnutí Děti Země a na jejich předsedu Miroslava Patrika. Určitě nevzpomenají v dobrém. Vždyť díky jeho obstrukcím stavba stojí, předseda se nechal slyšet, že by mu nevdadlo ani zboření už rozestavěné autostrády. Pět vyhaslých životů od počátku letoška na lovosické silnici při haváriích ho zřejmě nezrušuje. Dopravní experti označují trasu Ústí - Lovosice za nejrizikovější. Za dostavbu dálnice bojuje kraj, starostové, dopravní policie, řidiči. Až pozveme pana Patrika do Ústí, aby občanům vysvětlil své postoje, asi by se také rád svezl po dálnici...

Jana Vaňhová

Chomutovsko - Za účasti hejtmanky Jany Vaňhové byla 27. dubna zahájena stavba rychlostní silnice R7 na Chomutovsku v úsecích Vysočany - Droužkovice a Droužkovice - Nové Spolčice. „Moderní dopravní infrastruktura je věc, bez které je další rozvoj našeho kraje jen těžko myslitelný. Kapacita rychlostních silnic a dálnic v kraji neodpovídá potřebám dopravy a jejich modernizace by měla být jednou z priorit,“ řekla při zahájení stavby hejtmanka. S příchodem nových investorů do kraje potřeba zlepšení dopravní infrastruktury pochopitelně dále rychle narůstá.

Stavba zvýší kapacitu silnice I/7 na čtyřproudovou rychlostní silnici R7 a je svým rozsahem největší zahajovanou dopravní stavbou v tomto roce. Projekt je navržen ke spolufinancování EU. Oba úseky v délce 15,8 km vyjdou na 4,4 miliardy korun. Hejtmanka Jana Vaňhová se také zasadila o zkrácení termínu dokončení o půl roku, takže po novém úseku se řidiči svezou již v září 2012.



## Rychlostní R7 bude dříve

Slavnostního výkopu stavby dalších 16 kilometrů R7 se ujali (zleva) Michal Reiter, generální ředitel společnosti Skanska, Jaroslav Krauter, pověřen řízením Státního fondu dopravní infrastruktury, Jana Vaňhová, hejtmanka Ústeckého kraje a Alfred Brunclík, generální ředitel společnosti Ředitelství silnic a dálnic ČR

## Se zástupcem hejtmanky Pavlem Koudou:

# O Norsku, školství a bílých nocích

Před necelým měsícem byli na pozvání města Bodø v Norsku představitelé Ústeckého kraje a jeho úřadu. Studijní stáž absolvovali zástupce hejtmanky Pavel Koudu s gescí mj. za krajské finance a realizace projektů, ředitel krajského úřadu Milan Zemník, vedoucí odboru školství, mládeže a tělovýchovy Štěpán Harašta a Martina Černá z odboru strategie přípravy a řízení projektů.

### Co bylo náplní třídní stáže?

„Především výměna zkušeností v oblasti vzdělávání a rovněž z financování projektů z Operačního programu vzdělávání pro konkurenceschopnost. Hovořili jsme také s pedagogy i lektory o systému certifikace vzdělávacích institucí.“

### Zaznamenali jste rozdíly v systému norského a českého školství?

„V základním školství nejsou de facto disproporce, ale ve školství středního jsou Norové tam, kam my směřujeme v budování větších a perspektivních škol. Oni mají pouze střední školy s tisíci a dokonce s ještě více žáky. Na konkrétních školách, třeba na Bodø Graduate School of Business, jsme zjistili, že fungují efektivně z hlediska financování i kvality



výuky. Počty pedagogů i dalšího personálu přitom odpovídají naší skutečnosti na mnohem menších školách.“

### Město Bodø leží za polárním kruhem, má jen 45 000 obyvatel a patří do kraje Nordland, je jeho centrem. To řeší podobné úkoly jako náš český kraj?

„Centrálně na krajské úrovni řeší v zásadě jen čtyři hlavní priority – životní prostředí, hasiče, školství a zdravotnictví. Vše ostatní je v kompetencích jednotlivých měst Nordlandu. Nemají tu třeba problémy s nezaměstnaností, která je necelá tři procenta a zajímavé je, že snad 90 % lidí dělá v soukromých firmách s 1 – 10 zaměstnanci.“

### Poznali jste alespoň trochu život běžných Norů?

„Měli jsem tu možnost. Všichni, od dětí, umějí anglicky, živí je nejvíce rybolov, těžba zemního plynu, ropa a život je tu pro středoevropany drsný. I proto, že půl roku tu je skoro tma, i když my jsme naopak poznali už skoro bílé noci. A od 2. června do 10. července tu ani letos slunce vůbec nezapadne. Norové hospodaří rozumně, šetří na doby, až dojde plyn či ropa a investují už teď vehementně do informatiky a vzdělávání.“

## Krásný domov

Krásná Lípa - V Domově pro seniory a Ústavu sociální péče v Krásné Lípě, v příspěvkové organizaci Ústeckého kraje, pokračuje dlouholetá a finančně náročná rekonstrukce. Její první etapa byla v budovách uprostřed rozlehlého parku před devíti lety, druhá část v letech 2003 – 2004 a v posledních sedmácti měsících tu probíhala třetí etapa prací. Těmi bylo zateplení budovy A a výměna oken, rekonstrukce části ubytovacích kapacit pavilonu B, ale také oprava zpevněných ploch a oplocení celého areálu Domova a další práce. Podstatného zlepšení života se v krásnolipském domově pro seniory a domově pro osoby se zdravotním postižením dočkalo 111 klientů. U mnohých pokojů přibýly bezbariérové koupelny, více prostorů je u nepohyblivých osob a nová je například také hobby pracovna. Díky přílivu peněz z evropských zdrojů stačilo Ústeckému kraji uvolnit ze svého rozpočtu na zmíněnou rekonstrukci necelé čtyři miliony korun, více než 46 mil. Kč činila dotace z Regionálního operačního programu Severozápad.



## Zážitky seniorů

Býl to sice den trochu typický pro letošní uplakané jaro, ale více než sto šedesát seniorů z několika domovů, které jim v našem kraji poskytují komplexní sociální služby, bylo v ten čtvrtek 13. května spokojeno. Ústecký kraj pro ně připravil krásný den v Hřensku, při němž nechyběla projížďka soutěskami říčky Kamenicí, občerstvení, zpívání při stylové country muzice a další příjemné celodenní autobusové výlety. Mnozí seniori využili i přítomnosti paní hejtmanky a popovídali si s ní o tom jak šel život a co od něho dále očekávají. Uplně na závěr dostali všichni drobné dárky, které jim připomenou v jejich domovech, že žijí v Ústeckém kraji a České Švýcarsko patří k jeho největším krásám.

## Vědomice: Fotbalová farma



Nový umělý trávník v nádherné tělocvičně si vyzkoušeli (zprava) také zástupce hejtmanky Ústeckého kraje Pavel Koudu, vedoucí odboru školství, mládeže a tělovýchovy krajského úřadu Štěpán Harašta a ředitel roudnické VOŠ a SOŠ Josef Nehyba

Vědomice - V Roudnici nad Labem jsou dvě střední školy, které spravuje jako své příspěvkové organizace Ústecký kraj. Kromě gymnázia tu sídlí také Vyšší odborná škola a Střední odborná škola. Je perspektivní školou našeho kraje se stabilním počtem žáků, kteří odsud odcházejí jako odborníci pro management firem se zaměřením na EU, vzdělání lidí z ekonomického lycea, agropodnikání a také z oboru dopravního prostředí.

Právě v tomto zaměření mají žáci rozšířenou výuku fotbalu a jejich fotbalová farma je ve Vědomicích na druhém labském břehu.

Objekt ve zmíněné obci je odlou-

čeným pracovištěm roudnické školy a po ničivých povodních v roce 2002 musel být z mnoha důvodů uzavřen. Po roční rekonstrukci byl ovšem ve čtvrtek

Malé slavnosti a oficiálního otevření se zúčastnil také zástupce hejtmanky Pavel Koudu a další představitelé Ústeckého kraje i jeho krajského úřadu. Rekonstrukce vědomického objektu VOŠ a SOŠ přišla na více než 27 milionů korun, a to z evropských zdrojů prostřednictvím Regionálního operačního programu Severozápad a z krajského rozpočtu

6. května znovu otevřen. Stavba nyní nabízí žákům zcela nové vnitřní prostory včetně tělocvičny – části fotbalového hřiště s nejmodernějším umělým trávníkem, učeben, šaten, posilovny i zázemí s vířivkami. Nová je také jídelna a kabinety pedagogů a mladým fotbalistům rovněž slouží zcela nová učebna teorie umění s fotbalovým míčem.

náplně provádění kontrolní činnosti na základě uzavřených smluv patří, a čtyři zaměstnanci dopravce odpovědní za řízení a provoz osobní dopravy v různých úrovních – ekonomie, jízdních řádech či vozovém parku. Kontrolou se zaměřili hlavně na dodržování jízdního řádu, čistotu vlaků, provádění kontrol jízdních dokladů, funkčnosti

rolní činnosti bude kraj pokračovat, a to i neohlášeně.

Oprávnění provádět kontroly plnění smluvních povinností dopravce vyplývá ze smlouvy č. 2721/2009 o závazku veřejné služby ve veřejné dráží osobní dopravy k zajištění základní dopravní obslužnosti územního obvodu Ústeckého kraje.

## Pozvánka na krajské akce

● Další Hejtmanský den se za přítomnosti starostů obcí Teplicka uskuteční v úterý 8. června od 10 hodin na Magistrátu města Teplice. Jde o tradiční akci, kdy hejtmanka Jana Vaňhová diskutuje každý měsíc s představiteli měst a obcí o aktuálních problémech a jejich řešení. Minulý HD byl na Lounsku.

● V Litoměřicích se uskuteční 11. a 12. června už V. Hasičské slavnosti. Jsou pořádány jednou za tři roky jako přehlídka historie i moderní současnosti hasičů z celé naší země. Hostit je bude Výstaviště Zahradka Čech, ale zahájení se chystá do centra Litoměřic. Kromě slavnostního průvodu hasičstva či výstavy techniky čekají návštěvníky také doprovodné akce.

● Hejtmanka Jana Vaňhová převzala záštitu nad akcí Air Stars Meeting, jež bude věnována památce 70. výročí bitvy o Anglii a 65. výročí ukončení 2. světové války. Vlajky Ústeckého kraje, ČR, USA, Anglie a NATO rozvine nad záložním letišťem v Panenském Týnci skupina parašutistů. V sobotu 12. června čeká diváky i další zajímavý program.

● Trasu dlouhou 444 kilometrů projedou ve starých autech – veteránech našim krajem účastníci jízdy Trofeo Niké Bohemia 2010. Zaštitila ji krajská hejtmanka i proto, že celý projekt je zaměřen na podporu turistického ruchu. Patnáctka historických vozidel bude křížovat náš region od 18. – 20. června.

● Vitráže v mosteckém kostele Nanebevzetí Panny Marie, který byl nedávno prohlášen další Národní kulturní památkou v našem kraji, budou po náročné rekonstrukci slavnostně představeny veřejnosti. Stane se tak 24. června o 14. hodině odpolední. Na financování restaurování vitrážových výplní chrámových oken se podílel rovněž Ústecký kraj.

● Festival Zakázané hudby se už počtvrté uskuteční v Terezíně, konkrétně ve dnech 20. a 27. června (vždy neděle). V kostele Vzkříšení Páně na centrálním náměstí zaznějí díla autorů zakázaných v období německé okupace naší země a kromě umělecké produkce je festival věnován též občanské osvětě. Vedle prezidenta V. Klause festival zaštití i nejvyšší představitelka Ústeckého kraje.

## Kontrola na železnici: ČD zatím bez sankcí

Ústecký kraj - Pracovníci odboru dopravy a silničního hospodářství Krajského úřadu Ústeckého kraje absolvovali první zahajovací kontrolu plnění smluvních povinností dopravce České dráhy, a.s. Zúčastnili se jí přímo v terénu všichni pracovníci oddělení dopravní obslužnosti, do jejichž pracovní

dveří a oken a označení vlaků a personálu. Týkala se šesti vlaků na linkách U1, U5, U6, U8 a U11 (okruh Ústí nad Labem – Děčín – Rumburk – Jedlová – Česká Lípa – Lovosice – Ústí nad Labem).

Během této první kontroly nebylo zjištěno žádné porušení smluvních povinností dopravce a v kont-



## Zkrášlovací kůra 104leté budovy v Rumburku aneb Gymnázium jako nové

Rumburk - V centru Rumburku je významná škola Ústeckého kraje, Gymnázium, p.o., jedna z perspektivních škol regionu. Do historické budovy na ulici Komenského chodilo nepočítaně generací, vždyť tento ústav je ve městě už 104 let. V historické školní aule se na sklonku dubna uskutečnila malá slavnost k velké příležitosti: dokončení rekonstrukce budovy gymnázia. Obligátního přestřižení pásky se ujali radní Ústeckého kraje pro oblast školství Petr Jakubec, ředitel příspěvkové organizace Gymnázium Rumburk Roman Kroutil a předseda výboru krajského zastupitelstva pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Oldřich Bubeníček. Celkové



nálklady rekonstrukce se vyšplhaly k sumě 57,8 mil. Kč, podstatnou část – 53,5 mil. Kč – činily dotace z Regionálního operačního

programu Severozápad. Zbývající část investičních nákladů uvolnil Ústecký kraj ze svého rozpočtu.

## Přemysl Oráč byl spokojen

Stadice - V neděli 16. května, v den, kdy slaví svátek Přemysl, se ve Stadcích na Ústecku uskutečnilo setkání zemědělců u pomníku Přemysla Oráče na Královském poli. Náměstek hejtmanky Ústeckého kraje Arno Fišera tady v rámci 6. ročníku setkání zemědělců kraje vyhlásil nový ročník soutěže o nejlepší Potravinářský výrobek Ústeckého kraje pro rok 2010.

V úvodním proslovu zdůraznil význam symbolu Přemysla Oráče pro agrární politiku v kraji a v České republice. „České zemědělce podpořte i tím, že budete kupovat české potraviny. Bude to opora pro naši krajinu, venkov, zaměstnanost a naše tradice,“ řekl Arno Fišera. Vyhlásil také nový ročník soutěže pro všechny výrobce potravinářských a zemědělských výrobků „Regionální výrobek Ústeckého kraje“ s příznačným označením a logem „Kraj Přemysla Oráče“. V tomto roce se bude soutěžit v 11 kategoriích.

„Letos nabývá tato tradice sou-  
těže širších rozměrů, neboť se  
bude v celé ČR v rámci jednot-  
livých krajů soutěžit o značku  
Regionální potravina. To je  
nový prostor pro um a kvali-  
tatu práce našich potravinářů  
a zemědělců v Ústeckém kraji,“  
doplnil A. Fišera.

Součástí navazujícího zábav-  
ného odpoledne ve Stadcích  
byla vystoupení hudebních

a dětských souborů, výstava  
zemědělských strojů a histo-  
rické techniky, selská jízda  
a další atrakce. Ve Stadcích  
prezentovali své dovednosti stu-  
denti středních škol zřizova-  
ných Ústeckým krajem zamě-  
řené na zemědělské, zahrad-  
nické, potravinářské a lesnické  
obory. Takových škol je v regi-  
onu osm. Žáci soutěžili v orbě,  
dojení a dalších disciplínách.



Arno Fišera  
na stadických  
zemědělských  
slavnostech

## Krajský úřad zaplavily děti

Ústí nad Labem - Den otevře-  
ných dveří na Krajském úřa-  
du Ústeckého kraje v pondělí  
17. května byl především určen  
pro žáky a studenty. Cílem bylo  
zapojení mládeže do projektu  
„Vydejte se po stopách praotce  
Čecha“. Více než 500 školáků  
a další zájemci z řad veřejnosti  
se také měli možnost seznámit  
s prací krajského úřadu.

„Jsem rád, že jste projevíli  
zájem o fungování krajského  
úřadu v tak hojném počtu. Je to  
pro mě dokladem toho, že vám  
na našem kraji záleží. Před-  
evším si cením účasti mladých  
školáků, kteří se přišli podí-  
vat do míst, kde se také tvoří  
nápadů a připravují plány právě  
pro děti a mládež. A třeba zde  
také najdete své zaměst-  
nání,“ řekl při přivítání náměs-

tek hejtmanky Arno Fišera.

Prohlídka budovy krajského  
úřadu byla spojena s kvízovou  
hrou k poznávání kulturních

památek a zajímavostí našeho  
kraje. Soutěžící školní týmy se  
dovědí výsledky na webových  
stránkách Ústeckého kraje.



## Přijďte navštívit krajský zámek Nový Hrad!

Nový Hrad - Dobová listina  
z roku 1465 dokládá, že před  
545 lety se začala datovat histo-  
rie zámku Nový Hrad u Jimlína  
na Lounsku. V sobotu a v neděli  
15. - 16. května tu byly zahájeny  
dvoudenní vikendové Zámecké  
slavnosti ve stylu renesance spo-  
jené s tradiční Novohradskou  
poutí. Úderem půl jedenácté  
dopoledne otevřely dělové salvy,  
fanfáry Žateckých trubačů  
a zdravice hejtmanky Ústeck-  
kého kraje Jany Vaňhové šesté  
Zámecké slavnosti na Novém  
Hradu. Jak představitelka kra-

je připomněla, zámek patří  
v mnoha tisícovkách historick-  
kých památek regionu k těm  
nejhezčím. I proto Ústecký kraj,  
od roku 2003 majitel této histo-  
rické památky, směřuje do jeho  
rekonstrukce nemalé finanční  
prostředky. Peníze z krajského  
rozpočtu spolu s dotacemi  
z ministerstva kultury a s vyu-  
žitím peněz z prostředků EHP/  
Norsko představují sumu 120  
milionů korun a byly věno-  
vány na opravy, rekonstrukce,  
dostavby a modernizace roz-  
sáhlého areálu zámku se třemi

nádvorími. Kraj je tedy maji-  
telem, ale zároveň prostřednic-  
tvím své příspěvkové organizace  
Muzeum Louny také příklad-  
ným správcem. Řada návštěv-  
níků jimlínských slavností to  
potvrdila srovnáním s předchá-  
zejícími návštěvami.

Letošní prázdniny už po dlou-  
holeté rekonstrukci nabídnou  
běžné prohlídky zámku - začíná  
se 3. července a Nový Hrad bude  
otevřen také po oba sváteční dny,  
5. a 6. července. Podrobný pro-  
gram najdete na webových strán-  
kách [www.muzeumlouny.cz](http://www.muzeumlouny.cz).



## V Lounech o zdravotnictví, dopravě a nezaměstnanosti

Louny - V zasedacím sále Městského úřadu v Lounech bylo 11. května na čtyřicet starostů obcí z Lounska, Žatecka a Podbořanska na setkání s hejtmankou Janou Vaňhovou. Starostové měli možnost již dopředu upozornit na oblasti, jež je trápí či zajímají. Hejtmanku na jednání doprovodili odborníci kompetentní k zmíněným oblastem, vedoucí odborů krajského úřadu, ale i ředitel lounského Úřadu práce Vratislav Pražák a ředitel Krajské zdravotní a.s. Eduard Reichelt.

Z odpovědí v dotaznících vzešla jako témata tohoto setkání doprava, nezaměstnanost a zdravotnictví. Hejtmanka ve své prezentaci na téma doprava připomněla důležitost dostavby klíčové infrastruktury, jako jsou silnice R6, R7 a dálnice D8. Zároveň vyzvala starosty, aby se připojili k výzvě Ústeckého kraje na urychlenou dostavbu dálnice. Živá diskuse byla k problematice zavření lounské nemocnice a zajištění zdravotní péče v regionu. Hejtmanka ujistila starosty,



že kraj bude dále hledat řešení pro stabilizaci situace a že v současné době není třeba šířit poplašné zprávy a snižovat tak pověst záchranné zdravotnické služby, jejíž pracovníci odvádějí potřebnou a zásluhou činnost.

• **Místostarosta Loun a radní Ústeckého kraje Jan Čermák:** „Jsem rád, že hejtmanka Jana Vaňhová přijela mezi nás a že kolegové starostové měli možnost se s ní osobně potkat a prodiskutovat společná témata. Cením si

hejtmanky, že vyhledává podobné příležitosti. Společně s ostatními starosty ji vždy rádi uvítáme.“

• **Starosta obce Blatno Václav Beneš** vítá podobná setkání, jen mu schází větší angažovanost ostatních radních: „Každé podobné setkání se zástupci kraje je potřebné, uvítal bych návštěvu i některých dalších radních.“

• **Josef Pešek z obce Blšany** chválil především přístup hejtmanky Ústeckého kraje: „Setkání se starosty se mi líbilo, bylo to vlastně



před rokem, kdy se uskutečnilo podobné setkání poprvé. Paní hejtmanka vedla diskusi perfektně, přímo reagovala a zaujala stanovisko i k problémům, které nezavinila.“

• **Výsledek jednání shrnul také starosta Žatec Erich Knoblauch:** „Měli jsme příležitost poslechnout si témata, která

jsme si sami vybrali, avšak problémy si vyžadují komplexní řešení na úrovni vlády, spíše než kraje. Dali jsme rovněž několik podnětů, kterými se kraj bude zabývat.“

• **Zdeněk Kutner, starosta obce Domoušice,** se vyjádřil k projednávaným tématům, a to především k plánova-

ným rekonstrukcím silnic a zrušení akutních lůžek v soukromé nemocnici Louny: „Setkání bylo velmi přínosné. Jsme rádi, že jsme získali informace ohledně komunikací, které se plánují stavět. Můj názor k otázce zdravotnictví je takový, že jsme současnou situaci všichni čekali.“

## Pomohou Terezínů peníze z EU k zápisu do UNESCO?

Pokračování ze str. 1

Projekt Terezín – oživení historických památek – je zaměřen na vzorovou památkovou obnovu především vytipovaných ohrožených objektů. Nově rekonstruované prostory budou využity pro stálou výstavní expozici, jež bude zahrnovat tematiku historie života obyvatel pevnostního města, historické expozice, dokumentaci stavebních technik a pevnostní architektury. Zároveň zde budou k vidění ukázky řemesel nebo částí vojenského výcviku. Vše bude realizováno prostřednictvím speciálních tematických prohlídek. Základním kamenem projektu jsou smluvně uzavřená partnerství, která zajišťují novou obsahovou náplň, která bude probíhat v části areálu pevnosti

Terezín. Vybrané prostory pevnostního města Terezín tím získají novou funkci. „Po stránce stavební i taktické patří pevnost Terezín mezi nejdokonalejší fortifikační stavby na světě a tvoří vrchol pevnostního stavitelství z konce 18. století. Není bez zajímavosti, že stavební práce zde provádělo na 14 000 lidí ze všech částí Rakouska a na samotnou stavbu bylo zapotřebí tolik cihel, že jich pět továren vyrábělo každý rok dvacet milionů. Pevnost se ale za války nikdy neuplatnila, což je z našeho pohledu dobře, protože zůstala zachována dodnes. Pevnosti ve Francii v rámci tzv. Maginotovy linie se těší velkému zájmu historiků i turistů z celého světa, což mohu potvrdit z osobní návštěvy tohoto pevnostního systému. Cílem projektu je obnovit povědomí

široké veřejnosti o tomto unikátním díle vojenského stavitelství, které v regionu máme a málo kdo o něm ví“, doplňuje Jana Ryšánková, krajská radní s gescí za kulturu a památkovou péči a zároveň členka správní rady zmíněného sdružení.

Celková výše dotace je 499 336 800 Kč a plánovaný termín dokončení projektu je v roce 2013. Dotace byla přidělena v rámci Integrovaného operačního programu Prioritní osa 5, oblast intervence 5.1 – Národní podpora využití potenciálu kulturního dědictví, podporovaná aktivita 5.1b – realizace vzorových projektů obnovy a využití nejvýznamnějších součástí nemovitého památkového fondu ČR. Zprostředkujícím subjektem pro IOP oblast podpory 5.1 je Ministerstvo kultury České republiky.



S císařem Josefem II. jsou na snímku radní Ústeckého kraje Jana Ryšánková (vpravo) a starostka města Terezína Růžena Čechová



Součástí terezínského pevnostního opevnění je také objekt Kavalír 2, který bude zrekonstruován



Jana Vaňhová a Václav Riedlbauch podepisují smlouvu, která přinese Terezínu téměř pět set milionu korun na oživení historických vojenských objektů

## Den dětí v chomutovském zooparku

Chomutov - Poslední květnovou sobotu, pár dní před Dnem dětí, nabídne Podkrušnohorský zoopark Chomutov zajímavý program pro malé i větší děti a mládež. Den dětí pořádá 29. května zoopark spolu s Ústeckým krajem, pod záštitou hejtmanky a také s Českým atletickým svazem a agenturou Roxy II. Podtitul oslav zní Atletika pro děti a tak se v zábavném odpolední bude soutěžit v několika atletických disciplínách a cenným suvenýrem ze zooparku bude třeba podpis oštěpařky Barbory Špotákové. Chomutovský den nabídne rovněž řadu dalších atrakcí, soutěží, ukázek výcviku dravců nebo divadelních představení pro nejmenší. Dětský den v chomutovském zooparku začne hodinu po poledni.



# Obrázky pro EXPO 2010



Ústecký kraj - Na krajském hejtmánství byla vyhodnocena soutěž Ústecký kraj tvýma očima. Vybraná výtvarná díla budou prezentovat Ústecký kraj na světové výstavě EXPO 2010 v Šanghaji. Z několika desítek přihlášených prací byla vyhodnocena nejlepší tři díla ve třech věkových

kategoriích (6 – 10 let, 11 – 15 let a 16 – 19 let) a v každé také ocenila jeden počín Jana Vaňhová Cenou hejtmanky. Soutěž byla určena pro žáky výtvarného oboru základních uměleckých škol na území Ústeckého kraje. Vítězné práce se stanou součástí prezentace Ústeckého kraje na EXPO 2010.

**EXPO 2010** Shanghai  
Czech Republic

## Vítězové:

**Kategorie 6 – 10 let:** 1. Rozálie Nerudová, 9 let, ZUŠ Teplice, 2. Roman Polák, 6 let, ZUŠ Most a 3. Anežka Vaňková, 10 let, ZUŠ Teplice. **Kategorie 11 – 15 let:** 1. Chi Mai Nguyen, 11 let, ZUŠ Ústí nad Labem, 2. Petr Zakopal, 11 let, ZUŠ Teplice a 3. Majda Daňková, 12 let, ZUŠ Rumburk. **Kategorie 16 – 19 let:** 1. Vojtěch Šonka, 17 let, ZUŠ Děčín, 2. Ivo Zedek, 18 let, ZUŠ Litvínov a 3. Martin Hušto, 19 let, ZUŠ Jirkov. **Cena hejtmanky:** 1. kategorie Kateřina Vicánová, 7 let, ZUŠ Žatec, 2. ktg. Karolína Šonková, 15 let, ZUŠ Děčín a 3. ktg. Vojtěch Šonka, 17 let, ZUŠ Děčín.



Vítězné práce v jednotlivých kategoriích jsou od Rozálie Nerudové ①, Chi Mai Nguyena ② a Vojtěcha Šonky ③

## Prvenství v Otrokovicích

Otrokvice - V Otrokovicích soutěžili mladí sportovci na Přeboru ČR škol se stavebním zaměřením v nohejbale. Z osmi družstev přesvědčivě zvítězili žáci z Integrované střední školy stavební v Ústí n. L. – Krásného Března, která je příspěvkovou organizací Ústeckého kraje. Ondřej Falát, Alexandr Rypka, Lukáš Baty

a David Flieger (všichni jsou žáky prvního ročníku) dokonce neprohráli ani jedno utkání. Navíc byl smečář Falát oceněn organizačním výborem, trenéry, rozhodčími a ostatními činovníky přeboru jako nejlepší hráč turnaje. Družstvo ISSS tedy převzalo pohár a diplom za 1. místo pro školní rok 2009/2010.



Na fotografii jsou tři borci z vítězného čtyřlenného družstva. Vlevo je s nimi ředitel krásnobřezenské školy Vítězslav Štefl, vpravo Vladimír Vašek, učitel tělesné výchovy a trenér vítězného týmu.

## Beethoven je z Chomutova

Chomutov - Dětské týmy z tanečního klubu Beethoven se zúčastnily dalšího kola soutěže projektu Emco dance life tour, a to Mistrovství Čech. Nejmenší zástupci v kategorii mini street show s formací Mokrý divočina získali ve velké konkurenci stříbrnou medaili a titul 1. Věmistr Čech. Všechny formace získaly postup na mistrovství ČR, které se bude 29 – 30. května v Bobbycentru v Brně. (-lv-)

vou byla výhra formace v kategorii street show – „Návštěva žvejkanlandu“, protože je to styl, v němž Beethoven soutěží letos poprvé. Nejmenší zástupci v kategorii mini street show s formací Mokrý divočina získali ve velké konkurenci stříbrnou medaili a titul 1. Věmistr Čech. Všechny formace získaly postup na mistrovství ČR, které se bude 29 – 30. května v Bobbycentru v Brně. (-lv-)

Tran, ADE, put	Riskování	Ukazovací zájmeno	Atmosfera (zkr.)	Španělská předložka	Umění (lat.)	Nemocniční oddělení	Mužské křestní jméno	Svatý	Jednoduché spojky do vlasů	Citulosovce	Ukazovací zájmeno	Představený kláštera	4. díl tajenky	Citulosovce
Cesta (angl.)					Umění (lat.) Jednotka hmotnosti			Francovka	Druh remízy v šachách Jodid sodný			Symetrala		
2. díl tajenky												Penis Vražda (hov.)		
Opak tam				Cikán Léčka			Cizí křestní jméno Tak (angl.)				Potravinová Kořen (angl.)			
Iniciály herce Nolla			Dětský pozdrav Plemeno			Produkt v želatině				Německé příjmení SPZ Mladé Boleslavi				Část ust
Kopie	Počítací paměť 1. díl tajenky					Česká hudební skupina		Bůh lásky				Výslovnost slova air v angličtině		
Zvířecí ohon					Kosmetická značka	Moravský slechtic			Geo-metrický útvar			SPZ Mělniku Post scriptum		
Postavit (rozkaz)									Chemická značka astatu			Položit (angl.) Jestli (slov.)		
Mezinárodní fonetická abeceda				Výchova k občanství Set					Vlastní rukou	Fuchsova románová postava	Snižovaný tón Jak (slov.)			Město na Litoměřicku Výtvarná výchova
Iniciály Soni a Aleny			Soupeř Český zpěvák			Český klasický hudební skladatel	Muškát moravský	Dámská konfekční velikost	Dopravní prostředek			Inic. Von-dráčekové Not always afloat		
Vietnamská dynastie Peněžní ohodnocení						Dětské terénní kolo Otesaný kmen			Ríční živočich			Fáze Měsíce		
Předložka				Pobřežní město v Iónii					Trinito-toulen	Výřazovací systém Souhlas		Západo-české město Předložka		Britsko-americká plošná jednotka
Postavička ze seriálu Simpsonovi					Režim jedn. platby Předložka			Opak sem In. fyzika Einsteina				Část nohy Hewlett Packard		
Automatic Directory Exchange														Iniciály zpěváka Kryla
Proudící voda				Zenské křestní jméno			Ethylenoxid			Iniciály amerického rapera Daddyho				Plošná jednotka

## Fotokvíz

Hádkou květnového fotokvízu je kostel umístěný na návrší malé obce západní části našeho kraje, který je zasvěcen jednomu z apoštolů. Kostel je připomínán již ve 13. století. Jeho současná podoba je výsledkem barokní přestavby z let 1720 – 28 a opravy s klasicistními prvky po požáru v r. 1859. Nejvíce patrným negativním zásahem do stavby kostela byla demolice presbyteria – východního závěru kostela a sakristie v severní kapli v 60. letech 20. století. Důvodem byla obava o statiku stavby a téměř plánovitě ničení tehdy nepatřičně dominanty obce. Naštěstí však stavba ani dnes již nevykazuje další známky statických poruch.

Na její opravu přispěl Ústecký kraj jejímu vlastníku – římskokatolické farnosti – v rámci Programu na záchranu a obnovu kulturních památek Ústeckého kraje pro rok 2009 částkou 150 tis. Kč, přičemž celková cena opravy se vyšplhala na téměř 230 tisíc. Víte, o jaký kostel se jedná? Pište na nový email [pelikanova.i@kr-ustecky.cz](mailto:pelikanova.i@kr-ustecky.cz), nebo na Krajský úřad Ústeckého kraje Velká Hradební 48, 400 02 Ústí n. L. Dárky za správnou „dubnovou“ odpověď – kamenný kříž v Minicích u Velemyšlevisi – zasíláme výhercům Pavle Müllerové z Osečku, Kamile Štípkové z Velemyšlevisi a Václavu Němcovi z Postoloprta. Nashledanou při cestování po Čechách!



## Kulturní pozvánky

### SEVEROČESKÁ VĚDECKÁ KNIHOVNA V ÚSTÍ NAD LABEM

Lokomotivy plus vozy rovná se vlaky, od 5. května do 8. června v budově W. Churchilla 3. Výstava barevných fotografií Jaroslava Schwarze.

Inspirace dobou a tvorbou Karla Hynka Máchy, od 19. května do 21. června v budově vědecké knihovny, Velká Hradební 49. Výstava prací žáků výtvarného oboru ZUŠ Evy Randové.

### REGIONÁLNÍ MUZEUM V TEPLICÍCH

Pavel Mizera – Poslední dobou, výstava probíhá od 28. května do 25. června v Jízdnárně teplického zámku. Autor se věnuje tvorbě nefigurativních soch ze dřeva a kamene. Představí minimalistickou podobu své rozsáhlé tvorby, která je protipólem k hravým plastikám pro dětská hřiště.

VI. Teplická muzejní noc, 4. června od 19.00 – 24.00 hod. Projekt je součástí Festivalu muzejních nocí a jeho cílem je přilákat do muzeí nové návštěvníky. Návštěva muzea může být příjemně stráveným a dobře využitým časem pro celou rodinu. Probihat bude také „odpolední muzejní noc“ pro děti.

### SEVEROČESKÁ GALERIE VÝTVARNÉHO UMĚNÍ V LITOMĚŘICÍCH

Labyrintem zapomenutých rozhovorů, od 18. června do 25. července v galerii výtvarného umění. Vyzařování prostoru kostela Zvěstování Panně Marii v Litoměřicích je důvodem nejen výstavy, ale i jednotlivých děl v něm vystavených.

### OBLASTNÍ MUZEUM V LOUNECH

Festival Mitte Europa, 19. června, na Novém Hradě v Jímlíně. Tradiční koncert vážné hudby.

## Křížovka o ceny

V minulém vydání krajských novin byla v tajence naší křížovky ukrytá otázka „Kdy bude na krajském úřadě den otevřených dveří“. A správná odpověď, tedy 17. května, byla uvedena na titulní straně. Jak se zdá, vyloužit tajenku nebyla pro vás žádná dřina, neboť správných odpovědí dorazilo několik set. Z došlých odpovědí jsme vylosovali pět výherců, kterým zasíláme věcné ceny. Výherci dubnového čísla jsou: Josef Eder z Jiřínky, Eva Zikmundová z Ústí nad Labem, Vladimír Gregor z Podbo-

řan, Mikuláš Wagner z Chomutova a Jiřina Hubková z Loun. Vítězům blahopřejeme a pro ty ostatní je zde nová křížovka. Jako obvykle v ní ukrýváme otázku, na kterou společně s odpověďmi čekáme nejpozději do středy 16. června 2010 na adrese: Krajský úřad Ústeckého kraje, odbor kancelář hejtmanky, odd. tiskových informací, Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí n. L. nebo prostřednictvím emailu na: [sebesta.z@kr-ustecky.cz](mailto:sebesta.z@kr-ustecky.cz). Nezapomeňte uvést plnou adresu a heslo „Křížovka“.

## O pečeť praotce Čecha

Ústecký kraj vyhlásil soutěž pro horlivé turisty, vyletníky, nadšence a milovníky her, pro děti i jejich rodiče, zkrátka pro všechny, kteří se chtějí vydat po stopách praotce Čecha. Stačí navštívit vybraná památná místa z projektu Po stopách praotce Čecha a získat zde odpovědi na soutěžní otázky. Jedna z nich zní třeba: Kolik schodů vede do zvonice rotundy sv. Vojtěcha a sv. Jiří na hoře Říp? Odpověď je pak třeba napsat do hrací karty (ke sta-

žení na [www.praoteccech.cz](http://www.praoteccech.cz), kde jsou úplné informace ke hře včetně otázek, pravidel a cen) a zaslat ji na adresu: PRAOTEČ ČECHA, P. O. Box 38, 400 01 Ústí nad Labem. Každý účastník hry, který správně odpoví na všechny tři soutěžní otázky a zašle vyplněnou hrací kartu, získá originální pečeť praotce Čecha. Všechny došlé hrací karty budou po ukončení hry zařazeny do slosování o mininotebook. Hra probíhá od 1. května 2010 do 30. září 2010.

